

Шабельский Сергей

МОСГОРСПРАВКА

Отдел газетных вырезок

1-я Бородинская ул., 19. Телефон: Г 1-46-66

Вырезка из газеты

КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА

от 1.2. ИЮН 1958

г. Алма-Ата

Газета №

5

С. И. Шабельский

После продолжительной и тяжелой болезни скончался старейший композитор Казахстана заслуженный деятель искусств Казахской ССР Сергей Иванович Шабельский.

С. И. Шабельский родился в 1885 году в Харькове. Большая часть его жизни связана с Казахстаном, где он продолжительное время работал как пианист, дирижер, композитор. С. И. Шабельским была написана музыка к ряду постановок Казахского академического театра драмы.

Большой вклад внес С. И. Шабельский в казахскую симфоническую и камерную музыку, создав несколько сюит, симфониетт на казахские темы, квартет, трио.

Особенно значительны творческие заслуги С. И. Шабельского в создании репертуара Казахского оркестра имени Курмангазы.

С. И. Шабельский был большим знато-

ком казахских народных инструментов. Он блестяще переложил для оркестра имени Курмангазы ряд произведений русской и западной классики. Всего за время работы в Казахстане С. И. Шабельский написал более 200 музыкальных произведений самых различных жанров.

Работая в Алма-Атинской консерватории, Сергей Иванович с большой любовью передавал свои знания молодежи.

За выдающиеся заслуги С. И. Шабельскому присвоено почетное звание заслуженного деятеля искусств Казахской ССР, он неоднократно награждался Грамотами Верховного Совета Казахской ССР.

Ушел из жизни скромный, честный деятель казахского музыкального искусства, оставив глубокую, незабываемую память о себе в сердцах друзей и учеников.

**ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ
КОМПОЗИТОРОВ КАЗАХСТАНА.**